

## OBSAH

<b>Předmluva</b>	<b>5</b>
<b>I. ČÁST – PŘÍSPĚVKY Z ODBORNÉ KONFERENCE „DILEMATA SEXUALITY LIDÍ S MENTÁLNÍM POSTIŽENÍM“</b>	
<i>Karel Kosina</i> <b>Čtyři dilemata v sociální práci</b>	<b>8</b>
<i>Petra Zdražilová</i> <b>Dilemata sexuality lidí s mentálním postižením</b>	<b>14</b>
<i>Heinz Mairhofer</i> <b>Sexualita lidí s postižením</b>	<b>18</b>
<i>Gerhard van Cappellen</i> <b>Sexuální výchova, možnosti a otázky</b>	<b>25</b>
<i>Ivo Šelner</i> <b>Psychosexuální poradenství lidí s mentálním postižením na příkladech teorie a praxe</b>	<b>32</b>
<i>Jakub Doležel</i> <b>Zápis z panelové diskuze Mezinárodní konference Dilemata sexuality lidí s mentálním postižením aneb Je sexualita lidí s mentálním postižením v naší společnosti dilematem?</b>	<b>40</b>
<i>Libor Ovečka</i> <b>Sexuální seberealizace lidí s mentálním postižením. Je sexualita lidí s mentálním postižením v naší společnosti dilematem? Pohled morální teologie</b>	<b>42</b>
<b>II. ČÁST – ODBORNÉ PŘÍSPĚVKY PEDAGOGŮ CARITAS – VOŠs OLOMOUC</b>	
<i>Walerian Bugel</i> <b>Konfesní a náboženská identita jako faktor ovlivňující poskytování (i přijímání) charitativní/sociální/humanitární pomoci</b>	<b>48</b>
<i>Jakub Doležel</i> <b>Církevní sociální práce jako téma historického bádání</b>	<b>63</b>
<i>Jan Chrastina</i> <b>Specifika chronické nemoci a sociální práce s chronicky nemocnými</b>	<b>77</b>
<i>Milan Mičo</i> <b>Bioetický princip personalizace sexuality</b>	<b>88</b>

<i>Jan Mochťák</i> <b>Volný čas – fenomén v proměnách času</b>	<b>98</b>
<i>Dita Palaščíková</i> <b>Hledání smyslu jako základní otázka lidského života? Srovnání teoretických východisek existenciální terapie v pojetí Irvinga Yaloma a archetypické psychologie Carla Gustava Junga a jejich možné aplikace do praxe sociální práce</b>	<b>106</b>
<i>Miroslava Petřeková</i> <b>Konec života z pohledu pozůstalých – proces truchlení a jeho projevy</b>	<b>121</b>
<i>Miroslav Snášel</i> <b>Komplexní přístup k člověku se zaměřením na zjišťování potřeb u uživatelů sociálních služeb</b>	<b>133</b>
<i>Hana Štěpánková</i> <b>Význam odborné praxe pro studenty oboru Charitativní a sociální práce na CARITAS – VOŠ sociální Olomouc</b>	<b>140</b>
<i>Pavλίna Valouchová</i> <b>Žena v kněžském taláru</b>	<b>147</b>
<i>Vladimíra Závorská</i> <b>Uvedení do kvalitativního dotazování s důrazem na narativní přístup</b>	<b>161</b>